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TÍZÉVES A „MAGYAR P E D A G Ó G I A " 

Jelen számával tizedik évfolyamát fejezte be 
folyóiratunk, amelynek első száma — az 1892— 
1947 között a Magyar Paedagogiai Társaság 
lapjaként kiadott Magyar Paedagogia, és az 
1949—1950-ben két számot megért Magyar 
Pedagógia (az Országos Neveléstudományi 
Intézet kiadványa) után — 1961 tavaszán je-
lent meg, az MTA Pedagógiai Bizottságának 
neveléstudományi szakfolyóirataként. A lap 
szerkesztő bizottsága a következő évtizedben 
is annak a programnak alapján kívánja mun-
káját végezni, amelyet N A G Y SÁNDOR főszer-
kesztő tíz esztendővel ezelőtt beköszöntő ta-
nulmányában — többek között — így fogal-
mazott meg: 

„. . . e folyóiratban jelentős helyet kell biz-
tosítani a pedagógiai kutatás pontos és haté-
kony módszereit bemutató tanulmányoknak, 
egzakt vizsgálatok leírásainak, ilyen vizsgá-
latok eredményei értékelésének a neveléstu-
domány minden területén. Ilyen vizsgálatok-
kal, illetve publikációkkal ugyanis sokat tehet 
a folyóirat annak érdekében, hogy a közokta-
tásügyünk fejlődése során tömegével felmerülő 
kérdések egyre biztonságosabb válaszokat kap-
janak, s a pedagógiai feltevések, vélekedések 
helyett egyre inkább az igazolt pedagógiai vá-
laszok irányában találjanak megoldást. Ez 
magának a neveléstudománynak a fejlődése 
szempontjából is alapvető; a sokszor emlege-
tett aktuális és fundamentális kutatási igények 
e tekintetben válójában egybeesnek. 

Egzakt vizsgálatok leírásaival s megfelelő 
szintű elemzésével, illetve ilyen jellegű vizsgá-
latok publikáció útján történő támogatásával 
egyidejűen azonban a folyóiratnak különleges 
feladata — éppen mert akadémiai folyóirat — 
megfelelő szintet elérő olyan elméleti jellegű 
tanulmányok közlése is, melyek a neveléstu-
domány alapkérdéseire vonatkoznak, olyan 
kérdésekre, melyek helyes megoldása széles 
területen viszi előre a neveléstudomány fejlő-

dését. A pedagógiai kutatás területén számos 
ilyen kérdés jelentkezik. A pedagógia tárgyá-
nak egyre pontosabb meghatározásából, meto-
dológiájának egyre differenciáltabb megköze-
lítéséből adódó problémák fejtegetése mellett 
különösen a nevelés és társadalom, nevelés és 
politika szoros összefüggését feltáró elméleti 
tanulmányok, valamint a nevelés étikai, eszté-
tikai, ismeretelméleti alapjait, pszichológiai ve-
tületét kifejtő közlemények, önálló értékelése-
ken alapuló neveléstörténeti publikációk stb. 
tartoznak a folyóirat tartalmi programjának e 
második helyen említett csoportjába . . . 

A Magyar Pedagógia messzemenően támasz-
kodni kíván mindazoknak a munkájára, akik 
ezekben a törekvésekben támogatni kívánják 
és támogatni képesek. Annak ellenére, hogy 
határozottan fel kívánja vetni a neveléstudo-
mány fejlődése szempontjából nem közömbös 
elméleti jellegű kérdéseket, és perspektívában 
tekintve ezzel is a közoktatásügy gyakorlati 
feladatait kívánja szolgálni azáltal,, hogy a 
pedagógia fejlődésének ütemét gyorsítja — 
távolról sem kívánja magát arra kárhoztatni, 
hogy csak a kutatók szűk köréhez, a szakmai-
lag differenciáltabb érdeklődésűekhez szóljon. 
Hogy ezekhez szólni kíván, az természetes, 
a folyóirat jellegéből következik. Szólni kíván 
azonban általában a nevelők széles köréhez is. 
S itt nem valami ellentmondó igény kielégíté-
sére törekszik. A nevelőmunka színvonalát, 
ugyanis egy bizonyos ponton túl egyáltalán 
nem csak azzal lehet növelni, ha a gyakorlat-

• ban közvetlenül alkalmazható instrukciókkal 
támogatjuk, hanem ha meggyőző egzakt kuta-
tásokkal általános törvényszerűségeket tárunk 
fel, megfelelő szintű elméleti tanulmányokkal 
a kívánatos nevelési szemlélet kialakulása szem-
pontjából nélkülözhetetlen eszmélkedéseket 
indítunk meg s mindezekkel hozzájárulunk a 
pedagógiai kultúra emelkedéséhez. . . ."• 
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